ELT-21051 Transistorit ja vahvistinpiirit 172
Tentti 17.12.2018 / Jouko Heikkinen

Tentisséd saa kdyttda omaa ohjelmoitavaa laskinta. Tétéd paperia ei tarvitse palauttaa.

Muistathan antaa palautetta Kaiku-jarjestelmén kautta saadaksesi opintosuorituksen.

I. Laske kuvan 1 kytkenndssd virran /,. arvo siten ettd V., =7V kun Vo =+15V,
R =6,2kQ, R, =600Q2, =150 ja ¥V, = 0,6 V. Piirrd kytkennin piensignaalimalli, mééritd
ulostuloimpedanssin Z, lauseke parametrien £, r,, R, ja R, avulla ilmaistuna ja laske
lausekkeen arvo. (6p)
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Kuva 1
2. Tarkastellaan kuvassa 2 ndkyvéd kytkentaa. (6p)

a) Onko kyseessd virtaldhde vai virtanielu? Johda virran /,, lauseke parametrien V., £, R,
ja Ve avulla lausuttuna. Oleta etta kaikki transistorit (7, =00) toimivat lineaarisella alu-

cella ja ettd kaikilla on sama £ ja Vi, .

b) Kuinka monta prosenttia virta /, muuttuu, jos transistorien virtavahvistus kasvaa 100 %
nimellisarvostaan £ =50 kun kytkennédssd V., =0,7V, R =1,35kQ ja V. =15V ?

c¢) Toista b) -kohdan tehtdva (kdyttden annettuja arvoja) tapauksessa jossa virta /,, toteutetaan

perusmuotoisella virtapeilikytkennalld ja vertaile tuloksia. Minka johtopaatoksen voit tista
tehda?
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Kuva 2

3. Mita etuja ja haittoja on positiivisella ja negatiivisella takaisinkytkenndlli? Miten negatiivisesti
takaisinkytketyn vahvistimen silmukkavahvistus tulee mitoittaa, jotta suljetun silmukan
vahvistus saataisiin pysymaén ldhes vakiona? Miten takaisinkytkennilli voidaan vaikuttaa
vahvistimen kohinaominaisuuksiin? Perustele vastauksesi lohkokaavioesityksen avulla. (6p)
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